市委常委会对太湖治理开展专题调研

切实将太湖治理作为"国之大者"抓紧抓好 让"太湖明珠"在新时代绽放更加璀璨光芒

本报讯 按照主题教育先学先 行工作安排和大兴调查研究部署要 求,6月21日,市委常委会利用一整 天时间对太湖治理开展专题调研, 并召开第78次会议,深入学习贯彻 习近平总书记关于太湖治理重要指 示批示精神,认真贯彻落实省委书 记信长星关于太湖治理工作的要 求,按照党中央、国务院和省委、省 政府部署,系统同顾太湖治理成效, 深入总结工作经验启示,强调要深 刻感悟思想伟力,坚决扛牢政治责 任,切实将太湖治理作为"国之大 者"抓紧抓好,以新一轮太湖治理的 新成效,推动主题教育先学先行往 深里走、往实里走,让"太湖明珠"在 新时代绽放更加璀璨的光芒。市委 书记杜小刚主持并讲话,市长赵建 军,市委副书记、秘书长陆志坚出席。

当天上午,市委常委同志从鼋 头渚码头登船深入太湖。市委常委 同志认真听取太湖水质藻情汇报, 察看梅梁湖生态清淤工程,并现场 取水检测藻密度等指标。来到宜兴 市新孟河百渎港入湖口,市委常委 同志详细了解新孟河延伸拓浚工程 宜兴段运行情况。市委常委同志还 来到新庄街道核心村、高塍镇鹏鹞 生态园、新街街道潼渚村等处,察看 核心村高标准农田改造、养殖池塘 生态化改造、新农村建设进展,深入 了解宜兴市滆湖综合治理、农村生 活污水治理、控源截污及市政设施 等情况.

在下午召开的会议上,杜小刚 带领与会同志深入学习习近平总书 记关于太湖治理的重要讲话重要指 示批示,认真学习省委书记信长星 关于太湖治理的讲话要求。市生态 环境局解读省太湖综合治理行动方 案和我市新一轮太湖治理工作打 算,相关地区和部门单位围绕太湖 治理工作、太湖治理公益诉讼等发 言。市人大常委会、市纪委监委分 别作督查检查情况通报。

会议指出,今年是全面贯彻党 的二十大精神的开局之年,是落实 国家新一轮《太湖流域水环境综合 治理总体方案》的起步之年。各地 各部门要认真学习贯彻习近平总书 记重要指示精神,全面落实即将出 台的省《行动方案》和市"1+9"《三年 行动方案》要求,按照省委书记信长 星"坚持点线面结合"思路,注重源 头减磷控氮,强化湖里湖外协同联 动,坚决打赢太湖治理攻坚战,使太 湖无锡水域水质持续改善。一要聚 焦项目引领。坚持项目化推进思

路,树立"部门围绕板块转、板块围 绕项目转"工作导向,在立项审批、 资金安排等方面,为基层板块强服 务、解难题,从严从实开展监督检 查,推动治太项目快开工、快建设、 快见效,形成更多更过硬的实物 量。二要聚焦清淤减负。坚持常态 化清淤,统筹太湖二轮二期生态清 淤工作计划,科学安排清淤区域和 清淤方量,并结合环太湖地区城乡 有机废弃物处理利用示范区建设, 深化淤泥资源化利用研究,提升清 淤工作效率和污泥处置能力。三要 聚焦能力提升。把城镇污水处理提 质增效作为重点突破口,扎实推进 生态环境基础治理能力提升三年行 动,加快治污设施和配套管网建设, 做细做实雨污分流管网建设和修复 工作,进一步提高城乡生活污水的 接管率、处理率和达标率。四要聚 焦河道治理。以美丽河湖"两河"整 治提升工程为动力,以552条综合整 治河道为底数,以漕桥河、殷村港等 太湖、滆湖"两湖"连通河道为重点, 抓紧启动新一轮河道治理专项行 动,因地制宜建设河湖岸线林带、绿 带、生态带,打造更多造福于民、裨 益太湖的"美丽河""幸福河"。五要 聚焦工业治污。提前谋划制定太湖

二级保护区内工业企业关闭搬 迁和改造提升计划,加快淘汰落后 产能,坚决遏制"两高"项目盲目发 展,同时要本着"以转促留"原则,千 方百计帮助企业稳心留根、找到出 路。六要聚焦农业面源。认真学习 贯彻习近平总书记关于浙江"千万 工程"的重要批示精神,学习推广浙 江"千村示范、万村整治"经验,把整 治农业面源污染作为农村人居环境 整治提升行动的重要内容,在种植、 养殖领域持续攻坚、抓紧突破,着力 削减农业排口的污染负荷 促进农 业绿色发展。七要聚焦应急防控。 紧盯重点水域,持续加密监测频度、 提升预警精度,扎实做好工程建设、 设备运维、力量调配,严格落实应急 值守制度,加强对水源地和自来水 厂的运行监管,不断稳定供水能力, 确保供水安全。八要聚焦生态修 复。按照"把整个无锡当作太湖一样 来呵护"的要求,加快提升自净能力、 扩大环境容量,同时强化"全域皆景 区"的概念,推进"显山透绿"、生物多 样性保护、郊野公园建设等工程,加 快建设无锡太湖植物园,以更加系统 的理念和举措治理太湖,不断增强百 姓绿色获得感、生态幸福感。

(高美梅、惠晓婧)

无锡见义勇为者当选"中国好人"

本报讯 6月21日,2023年第 一季度"中国好人榜"发布仪式暨 全国道德模范与身边好人现场交 流活动在河南洛阳举行,来自无 锡的"平民英雄"--汽解放汽 车有限公司无锡柴油机厂职工陈 育利在"中国好人榜"上刻下了自 己的名字。

去年8月17日凌晨2时许, 陈育利路过无锡大剧院附近,突 然听见落水声响,循声发现一名 男子在漆黑的蠡湖水中挣扎,情 形十分危急。陈育利立即报了 警,紧接着跳进湖中营救落水 者。落水男子在挣扎中向湖心漂 去,陈育利在后面追赶,游了二三 十米后成功抓住男子,将他慢慢 拽到岸边水域。但由于陈育利与 落水男子体形相差悬殊,一时无 法将其拉上岸,靠岸后为防止男

子再度滑落,他紧紧拉住男子候 在岸边等待警力支援,最终与几 名赶来的警察合力将落水男子成 功救起。

救人之后,陈育利照常默默 上班下班,仿佛什么都没有发生 过。直到落水者找到陈育利工作 单位送上致谢锦旗,同事们才知 道他不顾危险、跳入湖中英勇救 人的事迹。 (朱冬娅)

2023 无锡新能源汽车进万家惠民活动"东"进锡山

本报讯 6月21日,2023 无锡 新能源汽车进万家惠民活动(锡 山站)暨东亭街道邻里生活节在 无锡八佰伴中心启幕。近20家新 能源汽车品牌、多款热门车型精 彩亮相。现场更有锡山区特色美 食市集、东亭街道休闲街区、八佰 伴特色商圈活动等精彩内容,多 领域、全方位覆盖大众消费需求, 给周边市民打造了夏日纳凉消费 好去处。

作为无锡"太湖购物节"系列 活动之一,本次活动也是继3月无 锡新能源汽车进万家惠民活动首 "开"经开金融街之后,新能源车 展再次"东"进锡山区。参展的车 企包括德系、美系、日系等,囊括 豪华品牌、中高端品牌和国民代 步车在内多种区间价位的主力车 型。同时,活动结合动态试乘体 验、沉浸式消费互动等环节,为市 民打造了"选车、试车、购车"一站 式消费新体验。

(李陶逸、钱臻)

宜兴和桥镇 百亿总投资项目 集中开工

本报讯 6月21日上午,和桥镇 集中开工36个重点项目,计划总投 资108.36亿元。随着百亿级体量的 重点项目开工,一直被列为宜兴市四 大集镇之一的和桥镇,将开启腾飞发 展新征程,为宜兴打造区域性国际化 中心城市蓄力、储能,并有望在宜兴 北大门培植新的经济增长极。

和桥镇居民夏先生告诉记者,镇 上的幼儿园要重建了,群众对涉及民 生事项比较关心。记者了解到, 夏先 生关心的幼儿园重建也被列入这次 逾百亿投资的重点项目之中。此外, 此次集中开工的项目还包括环保设 备制造基地、汽车用轻量化钢结构件 制造等科技含量高的工业项目和水 产养殖池塘生态化改造提升等现代 化农业项目,将为当地构建新发展路 径增添活力。 (何小兵)

江南晚报

无锡日报报业集团主办 国内统一连续出版物号: CN32-0092 邮发代号:27-92 **值班编委**:吴军 于成 封面责编·梁克 封面美编:陈亮 封面校对:阮奇鑫









二泉月

发行热线:85057666、81856279 广告热线:8830000(白天) 13771189893(遺失启事) 新闻投稿 jnwbzbb@163.com

无锡报业新闻热线:88300000

图片投稿 wxinwbtp@163.com 副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号 邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不 限于文字、图片、绘图表格、版面设 计),未经本报授权和许可,任何单位 和个人不得转载、摘编或以其他任何 形式使用。讳反上述声明者, 本报将 依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价 1.5 元

如雲使用太拐白有版权作品 须 与本报协商合作并事先取得书面授权 和许可。法务及版权合作: 联系电话:0510-81853620



